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XIII LEGISLATURA

V COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE 

(Servizi sociali)

VERBALE N. 7 DELLA RIUNIONE IN DATA 29 OTTOBRE 2008

(Resoconto sommario)

RIGO Gianni  

(Presidente)

(Presente)

IMPERIAL Hélène

(Vice Presidente)
(Sostituita, per delega,

dal Consigliere ROSSET)

RINI Emily


(Segretario)

(Presente)

CRETAZ Alberto




(Presente)

LANIECE André




(Presente)

Maquignaz gabriele



(Presente) 

MORELLI Patrizia 




(Presente)  

Partecipa la Consigliera FONTANA.

Assiste alla riunione Sonia GRIECO, Capo Servizio Commissioni consiliari. Funge da Segretaria Monica DIURNO.

La riunione è aperta alle ore 14.35, ad Aosta, nella Sala Commissioni, per l’esame del seguente ordine del giorno:

1)
Comunicazioni del Presidente.

2)
Approvazione del resoconto sommario n. 6 del 15 ottobre 2008 (allegato trasmesso via e-mail).

Proponente la Giunta regionale (Assessore al Turismo, Sport, Commercio e Trasporti)

3) Proposta di atto amministrativo, presentata in data 21 ottobre 2008, recante: “Approvazione del differimento, per l’anno 2008, dei termini fissati dalla DGR n. 2221/2007 ai fini della presentazione delle istanze di contributo di cui all’articolo 5 della l.r. 16/2007”. SEDE CONSULTIVA
***

4) ore 15.00: 
Audizione dell’Assessore alla Sanità, Salute e Politiche sociali, LANIECE Albert, in merito ai Piani di zona previsti dall’Obiettivo 18 del Piano regionale per la salute ed il benessere sociale 2006-2008, approvato con legge regionale 20 giugno 2006, n. 13.

Il Presidente RIGO, constatata la validità della riunione, dichiara aperta la seduta per la trattazione degli oggetti iscritti all’ordine del giorno, come da lettera protocollo n. 9104 in data 22 ottobre 2008.

Proposta di atto amministrativo, presentata in data 21 ottobre 2008, recante: “Approvazione del differimento, per l’anno 2008, dei termini fissati dalla DGR n. 2221/2007 ai fini della presentazione delle istanze di contributo di cui all’articolo 5 della l.r. 16/2007”. SEDE CONSULTIVA.

si dà atto che alle ore 14.40 l’Assessore al turismo, sport, commercio e trasporti, MARGUERETTAZ, e il funzionario Gabriella MORELLI, prendono parte alla riunione.

L’Assessore MARGUERETTAZ illustra la proposta di atto amministrativo in oggetto e spiega che è previsto il differimento, limitatamente all’anno 2008, del termine fissato dalla deliberazione della Giunta regionale n. 2221/2007, precisamente il 31 gennaio, al 30 novembre per la presentazione di ulteriori istanze per la concessione dei contributi relativi al ripristino funzionale e alla manutenzione straordinaria dei campi di golf.

***

Si dà atto che alle ore 14.45 la Consigliera RINI prende parte alla riunione.

***

Precisa quindi che tale proroga è prevista per consentire il soddisfacimento di ulteriori istanze non presentate nei termini ordinari, considerato che risultano ancora disponibili sul competente capitolo di bilancio di previsione della Regione per l’anno 2008, le risorse utili all’accoglimento delle stesse. Riferisce che un caso specifico è rappresentato dal gestore del campo da golf del Comune di Gressoney che ha presentato tardivamente l’istanza perché  impegnato a far fronte alle sopravvenute cause di calamità naturali che hanno impedito lo svolgimento della pratica da golf. 

***

Si dà atto che alle ore 14.55 l’Assessore MARGUERETTAZ lascia la sala di riunione.

***

La Commissione, dopo un breve dibattito, all’unanimità, esprime parere favorevole in sede consultiva sull’atto amministrativo in oggetto.

Comunicazioni del Presidente.

Il Presidente RIGO propone ai Commissari di effettuare una riunione congiunta con la III Commissione consiliare permanente, in data da destinarsi, in merito ai recenti controlli sanitari effettuati nelle aziende di allevamento bovino della Regione e al piano di profilassi della tubercolosi e della brucellosi bovina e ovi-caprina.

La Commissione concorda.

Approvazione del resoconto sommario n. 6 del 15 ottobre 2008.


Non essendo pervenute osservazioni da parte dei Commissari, il resoconto in oggetto è approvato.

Audizione dell’Assessore alla Sanità, Salute e Politiche sociali, LANIECE Albert, in merito ai Piani di zona previsti dall’Obiettivo 18 del Piano regionale per la salute ed il benessere sociale 2006-2008, approvato con legge regionale 20 giugno 2006, n. 13.

Si dà atto che alle ore 15.05 l’Assessore alla sanità, salute e politiche sociali, LANIECE Albert, e i funzionari GARRONE e NUTI prendono parte alla riunione, e che si procede alla registrazione digitale degli interventi.

L’Assessore LANIECE ripercorre i principali passaggi intercorsi nel tempo che hanno portato la Regione ad avviare la costruzione del primo piano di zona per la gestione integrata dei servizi socio-sanitari, come previsto dal Piano regionale per la salute e il benessere sociale 2006/2008.  Informa che la data che ha sancito l’inizio della costruzione del primo piano di zona è stata il 28 giugno 2007 in seno della Conferenza dei Sindaci della Valle d’Aosta, in cui era stato statuito che anche la Valle d’Aosta dovesse dotarsi di tale strumento organizzativo. 

Riferisce che la Conferenza dei Sindaci ha deciso di:

· costruire un solo piano di zona; 

· garantire attenzione alle specificità territoriali con un lavoro preliminare da svolgersi in sub-ambiti, coincidenti con i distretti sanitari; 

· individuare il Comune di Aosta come comune capofila del percorso di lavoro; 

· istituire un tavolo politico che metta in rete tutte le istituzioni ed i soggetti locali, precisamente: il Presidente del CPEL, i Presidenti delle Comunità montane, il Sindaco di Aosta, l’Assessore regionale alla sanità, salute e politiche sociali, il Direttore generale dell’USL e i rappresentanti del terzo settore.

Comunica che sono stati inoltre costituiti l’Ufficio di Piano, il Gruppo di monitoraggio e coordinamento, i gruppi tecnici di zona e i tavoli tematici.

Il dott. NUTI illustra dettagliatamente le slides concernenti il percorso di costruzione del primo piano di zona della Valle d’Aosta.

Precisa che è stata avviata un’attività di ricognizione su quanto esiste in Valle d’Aosta nel campo dei servizi sociali e dell’offerta di interventi e prestazioni sociali, socio-assistenziali e socio-sanitari. Sottolinea che in tale indagine sono stati coinvolti tutti gli attori del processo di costruzione del piano di zona e che è stata predisposta una scheda che è stata distribuita capillarmente sul territorio, in modo da raggiungere il maggior numero di realtà possibili.

Informa che nel trimestre giugno–agosto 2008 c’è stato un rallentamento dei lavori a causa del cambio della legislatura, ma successivamente tutti i portatori di interesse si sono messi a lavorare per produrre un documento finale che è in via di definizione. A tal proposito, riferisce che è stato dato mandato all’Ufficio di Piano di produrre un documento finale entro la fine di gennaio, nel quale venga compresa la raccolta dei dati in una sintesi. Comunica pertanto che, nel mese di febbraio, si avranno delle indicazioni ponderate rispetto ad azioni concrete finalizzate al raggiungimento di una razionalizzazione dei servizi socio-sanitari.

Il Consigliere ROSSET, nel condividere le iniziative intraprese dall’Assessorato nell’istituzione del primo piano di zona, reputa fondamentale una corretta campagna di informazione riguardo alla tipologia dei servizi socio-sanitari presenti sul territorio regionale, che sostiene sia carente. 

La Consigliera FONTANA concorda con quanto sostenuto dal Consigliere Rosset.

La Consigliera MORELLI esprime compiacimento per la mappatura dei servizi socio-sanitari svolta nel processo di istituzione del primo piano di zona regionale e condivide l’osservazione fatta dal Consigliere Rosset.

Il dott. GARRONE riferisce che, in attuazione al programma politico di maggioranza, una delle linee di azione dell’Assessorato è quella di predisporre un piano sistematico di informazione per rendere consapevoli i cittadini delle opportunità e della tipologia di servizio più adatto alle loro esigenze. 

Sottolinea che la Direzione politiche sociali dell’Assessorato svolge già una sorta di piccolo sportello, dove l’attività di informazione viene svolta in maniera dignitosa.  

Il dott. NUTI precisa che uno degli obiettivi dell’Assessorato è quello di istituire uno sportello unificato di segretariato sociale ed informativo dei servizi.

***

Si dà atto che alle ore 16.05 i Consiglieri LANIECE e ROSSET lasciano la sala di riunione.

***

Il Consigliere CRETAZ condivide pienamente il percorso svolto dall’Assessorato nella costruzione del primo piano di zona della Valle d’Aosta.

***

Si dà atto che alle ore 16.10 la Consigliera RINI lascia la sala di riunione.

***

Il Presidente RIGO, nel concordare sulle linee generali dell’operato svolto dall’Assessorato nell’istituzione del primo piano di zona, ritiene sarebbe opportuna la partecipazione a tale percorso anche di altre strutture dell’Amministrazione regionale, quale ad esempio l’Assessorato all’Istruzione e Cultura, in quanto reputa abbia delle affinità con le finalità del piano di zona.
La Commissione prende atto di quanto è stato riferito nel corso dell’audizione.

Il Presidente RIGO chiude la seduta alle ore 16.20.

Letto, approvato e sottoscritto.


il presidente
il consigliere segretario

              (Gianni RIGO)
             (Emily RINI)

il funzionario segretario
(Monica DIURNO)

---------------------------------------------------------------------------------------------------------

Data di approvazione del presente Processo Verbale:
